
令和５年度　子育て支援に関するアンケート自由意見

(就学前児童保護者）

番号 自由意見

1
・１才未満など幼児がカゼひいた時に見てくれない時もある→よそまで行く小児科、車→船→車、船（天候によりけり）。
・保育園で行く遠足が時計台とかで遠足らしくない。

2

・現在無職なので、子供は保育園に行っていません。１日子育てはしんどいので、雨の日や暑い夏、寒い冬におもいっき
り遊べる施設を支援センター以外にもつくってほしいです。もしくは、支援センターを拡大してほしい。支援センターをもっ
と内海寄りにしてほしい。
・無職ママ向けの求人情報。

3
・公園、遊び場の充実！！！設備（遊具が少ない）。・児童館。・通院の交通費。・予防接種が島外で不便。・船代が高い。
住民は観光客より安くしてほしい。割引券足りない。

4

・支援センターをよく利用していますが、建物が古い（雨もり、階下が寒い、トイレが小さい）ので、豊浜の中学校を解体して
新しい校舎を建てるくらいなら、内海中学校のままにして、もっと広くて快適に遊べる支援センターに改築してほしい。授乳
室とか（個室で）オムツ替えコーナーとかもっと充実させてほしい。

5
・小児科がない（島内じゃ予防接種、カゼ見てくれない。）・交通費。
・保育士は町内の先生が増え良くなったと思う（保育内容、先生の対応など）。

6 ０、１、２歳児の保育料も無償化してほしい。

7 ２人目同時入所に当てはまらない、２人目の未満児の保育料の割り引きを考えてほしい。

8
３人目からではなく、２人目から支援金を支給してほしい。
・子供が少なく、今後が心配なので、子供が増えるよう何か対策してほしいです。

9
インフル３日目等、体は元気だけど保育園に行けない時、給食だけ食べさせてもらえるといいのになと思います。家では野
菜を食べないのに給食ではもりもり食べると聞いています。どんなものを食べているのか雰囲気なのか知るために親子給
食があるといいなと思います。

10

もうすぐ年少さんになるので保育園、幼稚園について色々調べています。南知多にも公立の幼稚園を作って欲しいです。子どもが少なく
て無理なら美浜と共同とかで。幼稚園に入れたいと思いますが、ハードルが色々高すぎて絶望しています。美浜の大和もありますがＨＰ
が更新されていないし、一番近くて半田。どうにかして欲しいです。のどかで自然もたくさんでそこは子育てにはいいですが、名古屋や武
豊・半田と比べても不便だなぁと思う部分が多すぎると思います。あと産婦の補助券や新生児の聴力検査の補助券は助産院でも使えるよ
うにして欲しいです。使えなくて自費でやりました。武豊にいた時は全て使えました。

11 一時保育やファミサポの料金をもう少し下げるか、補助してほしいです。

12
学童のバスのおきざりや運転手の万一の性犯罪等、バスの中でひとりの時間が心配です。小学校と学童、同じ敷地を希
望します。忘れ物があったときもとりにいくのがめんどうです。どちらにわすれたかわからないときもあるし、バスの中への忘
れものもあったり、低学年は大変です。

13
高校生までの子供の船代の補助（全額）。
ファミリー・サポート・センターの利用がもっと簡単だといいなと思います。書類手続きがめんどくさいです。

14
子どもは大好きです。まれに孤独に感じ涙する事があります。夜子どもが寝た後に怒ってごめんねって泣いたり、自分に自
信を無くしたり、断乳したら、気持ちが楽になってホルモンバランスってすごいなと思いました。
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15
子供が少なすぎて気の合う友だちができるか不安。今は小さいからいいけど、小中学生になったら合わない子がでてくる
はず。友だちをえらべないのはかわいそう。

16
子供を預ける施設やサービスももちろん大切ですが、心理的なハードルが高いので、配食や作り置き・清掃サービス等が
あると良いなと思います。産前産後や体調の悪い時、それらを利用したくても地域ではなかなか選択肢がないので・・・間
接的にそういった支援が受けられたら嬉しいです。

17 習い事をさせたいが、近くにさせたい、したい習い事がなく、遠くまで通わないといけないので、近場にほしい。

18 小学校ごとに学童保育が必要。

19
小学校ごとに学童保育が必要。なぜ内海と豊浜のみ？通えないからこそ、島内ごとに必要ではないのか。島は南知多町
ではない？

20 小学校ごとに学童保育が必要。島への子育て支援はなにができますか？

21
小学生の船代を無料にして欲しいです。篠島には、学童も放課後子ども教室も何もないので共働きの家庭にとっては子
育てする環境が整っていないのでとても厳しい状態です。

22
小児科が近くになくて急に熱が出たり、階段から落ちたり、すぐにつれて行ける病院がないし、わからない。下の子を連れ
て保育園のおくりむかえが大変。

23
船での移動になるので、もっと最初だけでなく、支援してほしい。予防接種や病院に行くのに、最初の割引券だけじゃぜん
ぜんたりません。

24 短時間、子どもを預けて（そばにいて見てくれる）、ボランティアや内職をしたりできる場ができたらいいな。

25
短時間、子どもを預けて（そばにいて見てくれる）その間に、ボランティアや内職ができてお金をもらえる、他の話もできる場
所ができたらいいな。

26 島での子育ては大変な事が多くて不安が大きい。

27
半田市は子育てに力を入れていると感じる。子育て支援施設の見学ツアーや、子育て支援施設内で一部有料ではある
が、ヨガをやったりネイルをやってもらえたり、ベビーマッサージをやれたりできる。南知多にはない。子供と親が一緒に楽
しめる場がない。（有料でもいいから開催してほしい）

28
病院にかかる必要がある時、欲しいものが（おもちゃや子供の服ｅｔｃ）ある時に「どこに行けばいいか？」と考えると、町外に
なってしまう。時間も移動の時間もありストレスに感じることはある。（仕方ないですが・・・）オンライン相談の制度はまだ使っ
たことはありませんが（登録はしました）、とても安心できるしありがたかったです。

29 保育士の拡充、人数を確保して、保育に関わる人が働きやすくなることが結果として、良い保育環境になると思います。
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30

保育所等は選択肢がなく、アップデートされない漫然とした保育になっているようにみえる。先生たちは談笑し、子供たちはテレビを観て
いるだけ・・・という時間（延長保育）がある。楽をするなとは思わないし、働き方改革でムダを削るのは良いが、方向性を間違えているし、
もはや保育士へは相談したいと思える空気感にない。粗を探して苦しめたいのでは？とすら思う体制は、町の意向なんですか？選べる
ならこんな保育園選びません。子供たちを町外の保育施設に預けていた時もあるので、南知多のやり方は下等だと思っています。

31
予防接種を町外へ打ちに行くのが大変。子供の睡眠で、夜なかなか寝なくて朝起きるのが遅いし、ぐずるからどうしたらい
いのかなって思う。

32 預かり時間をもっとふやしてくれると親も働きやすくなると思います。

33

離島住みだと補助が出ても割引なだけで全額ではないし、子が病気になるたびに船の時間を計算しながら医者、通院するたびにかかる
船代。医療費補助だけだと子が保育園入るまで働けないママたちも多く出費も重むし、移動がとにかく大変。そんなこんなで子が保育園
入るまでのママたちから「こんなんなら実家のが楽。でていきたい」の声はよく聞く。せめて保健センターなど町の健診は補助ではなく無
料券とかになるといいな。

34
・かるも保育所までの道路が非常に細く、将来の通園に不安を感じます。送迎や災害時も含めて、安心して子どもを連れ
て行ける施設の整備を望みます。
・店舗や施設におむつ替えスペース等がない所が多いと感じます。

35
・近所の公園に行っても遊具が古く、さびているため、安全面が心配。また夏は草が生え、くもの巣が張り、衛生面も心配。
小さな公園をいくつも作らなくても広い土地を利用して町に一つだけでも広く、安心して、楽しく安全に遊べる公園・広場
がほしいです。

36
・交通機関がもっと充実してほしい。今は車で送迎してるけど、それがむずかしい時もあるので。
・お店、遊び場など少ない（公園は少しあるけど・・・）。

37 ・公園の遊具が少ない、遊ぶ場、児童館がない。

38

・子供が自由に遊ぶことができる児童館を設立してほしい。小さな図書館、公民館が各地にあるよりも、充実した大きな施設の方が利用
価値が高いと考える。（福井市にある、「エンゼルランド」をイメージ。）
・より住みやすい町を作っていくために、このようなアンケートに限らず、意見交換会等子育てに関して議論し、住民が当事者として参加
できる場があると良いと考える。

39 ・子供の遊び場、学童、児童館、公園など。

40 ・交通機関を充実してほしい。・お店や遊ぶ場所がない。子供達を育てていくのに少し不便すぎる。

41
・駐車場があり、魅力的な公園がほしい。
・豊浜地区は食料品や日用品（ドラッグストアなど）を売っているお店がなく、とても不便を感じている。
・豊浜地区の保育所の場所（通園する際道端が狭い、日当りが悪い、建物の老朽化等）が気になる。

42
・駐車場があり、魅力的な公園がほしい。
・豊浜地区は日用品や食料品を売っている店がない（コンビニや個人商店などしかない）。とても不便さを感じる。

43 ・豊浜地区の保育所の場所や建物（通園の際道端が狭い、日当たりが良くない、建物老朽化など）が気になる。

44
・遊具がたくさんある公園が南知多町内にほしい。
・ショッピングセンターや飲食店、子供の習い事ができるような複合商業施設がほしい。（全て同じ敷地にあるとうれしいで
す）
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45 眼科や皮フ科が欲しいです。

46 公園の遊具をもっと増やしてほしい。

47 広い公園などがない。ただの屋外広場がほしい。

48
子どもが少ないので近所の公園で子どもに会うこともなく同じ地域に同じ歳の子がいるのかもよく分からない。また、幼稚園
に通わせたいと思っているが、町にはなく一番近くて半田の私立。これはどうにかならないですか？

49 子供達が安全に広く遊べる場所がほしい。

50 篠島の公園をもっときれいにしてほしい。２、３才の子も安心して遊べるような遊具がほしい。

51 篠島の公園を本土のような公園にしてほしい。

52 小さい子、異年齢の子一緒に遊べる公園などほしい。

53
小児科が少なくてどこの病院へ行ったらいいかわからない。自分の病院へ行く時に子供をだれに見てもらうか悩む。みん
な仕事だとあきらめます。

54 小児専門病院（クリニック）が町内にあるとうれしい。

55
知多半島ほとんどの市町には、それぞれ大きな遊び場があるのに南知多町は整備の行きとどいていない小さな公園ばかりしかない。い
つもわざわざ、他市町へ行き子どもと土・日をすごしています。半田運動公園や大府の健康の森公園のような場所は、南知多の未来には
ないのでしょうか？？自分の子供が、親になる頃の事を思うと、南知多での子育てはすすめれません。

56 町の体育館に子どもと入れるトイレがほしい。このようなアンケートは、ネットで回答できるものにしたい。

57 土・日室内であそべる環境。町内に頼れる小児科があると良い。

58
歩道が整備されておらず、車がすぐ横を通るのと、川もフタがなく危険なところが多いので、散歩するのも安心して歩けな
い。外で安心して歩けるような町の環境を作って欲しいと思います。

59
（小学校）半田市では、子供へのプリント（おてがみ）はアプリ送信だそうです。プリントはゴミになり、管理もめんどうです。
手間とゴミを減らすためにも、南知多も保育園・小中学校のプリントはアプリ送信にしていただきたいです。南知多はやる
事がおくれてますよ！
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60
・子どもが減少している。南知多は自然豊かでとても住みやすい（交通は不便だが）。町のみりょくをアピールしたらどうかと
思う。
・気軽に買い物行けるように交通をもっとよくしてほしい。

61
・南知多町は食（魚、野菜、肉）全て美味しくて、海の景色も美しく、高速道路の出入口も近く、農道からの景色もとても素
晴らしいのですが、公園と複合施設がない部分が残念です。その部分がそろえば都会からの移住者も増えて転出者が減
る？のかな？と思ったりします。南知多町の魅力を全国にアピールして下さい！応援しています！！

62
このようなアンケートについて、電子化して頂けると、回答者・集計側共にメリットがあるかと思います。ＧｏｏｇｌｅＦｏｒｍを使用
すれば、コストをかけずに、実現することが可能です。ご検討下さい。

63
自然豊かな南知多なので、自然の美しさを子供たちに残して頂き、感性を高め、その子がそのままありのままで居ても受け
入れられ、アートや表現や個性をつぶされる事なく活き活き育つ環境である事を大切によろしくお願いします。

64
保育所や小学校の統合を早くするべき。一クラスあたりの人数が少なすぎて、この時期にとれるであろうコミュニケーション
（友達との）不足になる。年々行事や遠足などつまらない。保育所に対する魅力が無いので、子育て世帯は減ると思う。

65
・ＨＰの情報を正しく、最新のものにしてほしい。
・子どもが参加するイベント（ふれあいひろば）などの後は、ネットで回答できるアンケートを行い、よりよいものにしてほし
い。

13


